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EJERCICIOS GENERALES EN PROSODIA.
L.

Era la sezta aurora. Todavia
Bl dmbito profundo
Del éter el Fiat-lux estremecia.
Dra el sereno desperiar del mundo,
Del tiempo la ninez. Awmanecia,

L

(M. M. FrLorES).

Era, voz disilaba, grave porque se acentia (pro-
godicamente: (1) en la pentltima silaba; su pri-
mera silaba, que consta de voz gimple, es larga
por estar acentuada, y la 2. % es breve, y con
articulacién directa simple porque la consonante
precede 4 la vocal.

La, voz monosilaba, sin acento prosédico, es sila-
ba breve, y con articulacién directa simple porque
la consonante precede 4 la vocal.

Sexta, voz disilaba, grave porque tiene el acentoen
la pentltimasilaba; su primera silaba es larga, por
terminar en consonante y estar acentuada,y tiene
articulacionmizta dedirecta simple éinversacom-

(1) Elacento de que hablamos en este ejercicio, no es
elacento escrite G orfogrdfico ['], sino €l prosédico & pronun
ciado, que es el esfuerzo particular que hacemos al pro-
nunciar alguna silaba, prescindiendo de que lleve 6 no el
acento escrito.
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puesta, porque lleva una consonante al principio y
dos después de la vocal (z vale por ¢s). La 2. % gi-
laba es breve, y tiene articulacién directa simple por-
que la consonante precede 4 la vocal.

Aurora, voz trisilaba, grave porque estd acentua-
da en la pentltima sflaba; su 1. < silaba es larga
porque la constituye un diptongo, y no tiene ar-
ticulaci6n; la 2. © silaba es larga por estar acen-
tuada, y tiene articulacién directa simple, porque
la consonante precede 4 la vocal; la dltima sflaba
es breve, y tiene articulacién directa simple por-
que la consonante precede 4 la vocal.

Todavia, voz polisilaba porque consta de cua-
tro sflabas, pues via no forma diptongo, por pro-
nunciarse en dos emisiones de voz. Es voz grave,
porque se acentlia en la peniltima sflaba; su 1, ®
silaba es breve, y tiene articulacién directa simple,
porque la consonante precede 4 la vocal; de 1a 2, ®
silaba hay que decir lo mismo que dela 1.<; Ia
3. < es larga por estar acentuada, y tiene articula-
cién directa simple, como las dos anteriores, y la
4.% es breve y no tiene articulacién.

El, voz monosilaba, sin acento, larga porque ter-
mina en consonante, y tiene articulacién inversa
simple, porque la vocal precede 4 la consonante.

r

Ambito, voz tristlaba, esdrijula porque lleva el
acento en la antepeniltima silaba. Su 1. © silaba
es larga, por estar acentuada y terminar en con-
sonante, y tiene articulacién inversa simple, por-
que la vocal precede 4 la consonante; las sflabas
2. % y 3. % son breves, y tienen articulacién direc-
ta simple, porque en ambas la consonante precede
4 la vocal.
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Profundoy voz: trisilaba, grave. porque; Heva' el
acento en la pentiltina sgilaba.s La 12 % gilabaes
larga porque tiene dos congonantes antes de lavo-
cal, y por esto:mismo tiene articulacion dirécto
compuesta; la 2. = silaba es larga porque estd acen-
tuada 'y ‘termina por consonante, y tiene articula-
¢ién mizta de directa éinversd simples, porque la
vocal estd en ‘medio de'dos congonantes: la ulti-
ma gilaba ‘'es breve, y tiene articulacidn directa
simple porque la consonante precede 4 la vocal.

Del; voz'monostlaba, sin acento; larga, porque
termina por-consonante,"y tiene articulacién muix-
ta de directa é inversa, simples,. porque la,\vocal
estd en medio de dos eonsonantes.

il
Eter, voz disilaba, grave porque tiene el acento
en la pentiltima silaba; la 1. ¥ silaba es larga por
estar acentuada, y no tiene articulacién; la 2.5
es larga porque. termina en consonante, y. tiehe
articulacién mizta de directa é inversa simples,
porque la vocal estd en medio de dos consonantes.

El (véase en la pdg. 373).

Fliat, voz disilaba, porque 'as dos vocalesno for-
man diptongo, sine_que se pronuncian en . dos
emisiones de voz; grave, porque lleva el acento en
la peniiltima silaba; la 1. © silaba es larga porque
estd acentuada, y tiene arficulacion directa simple,
porque la consonante precede d. la yoeal; la, 2.
silaba es larga, porque. termipa en consonante,  y
tiene. articulacion inversa simple, porque la yo-
cal precede 4 la consonante.

Tz, voz monosilaba; ayuda, porque estd acentuas
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da, y es larga, por esa razén v porque terminaen
consonante; tiene artienlacién mista de directa
simple é inversa compuesta. porque tiene una
consonante antes y dos después de la vocal, supues-
to que la = vale por ¢s.

Estremecia, voz polisilaba porque consta de cin-
co silabas, pues ¢ia no tiene diptongo porque las
dos vocales {a se pronuncian ¢n dos emisiones de
voz. Es grave, porque se acentia en la pentltima
sflaba;da 1. = silaba es .Jarga, porque termina en
consonante, y tiene articulacién inwversa simple
porque la vocal precede 4 la consonante; la 2. ©
silaba es larga y tiene articulacién directa com-
puesta, porque hay dos consonantes antes de la
vocal; la 3. % es breve, y tiene articulacién direc-
ta simple, porque la consonante precede 4 la vocal;
la 4. = silaba es larga, porque estd acentuada,y
tiene articulacién directa simple, porque la conso-
nante precede 4 la vocal, v la ultima silaba es
breve y no tiene articulacion.

Fra {véase en la pdg. 372"

El {véase en la pdg. 373).

Sereno, voz trisilaha; grave porque tiene acento
en la peniltima sflaba; las silabas 1. y3.< son
breves, y la 2. % larga por estar acentuada; las
tres tienen articulacion directa simple, porgue en
todas, las consonantes preceden 4 la vocal.

Despertar, voz trisilaba, aguda porque tiene el
acento enladltima silaba. Las tressilabasson lar-
gas,porque terminan en consonante, y la iltima lo
es ademds porestaracentuada;lastres tienen articu-
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lacién mixrta de directa é inversa simples, porque em:

las tres se halla la vocal en medio de dos conso-
nantes.

Del (véase en la pdg. 374).

Mundo, voz disilaba, grave porque tiene acen-
tuada la peniiltima silaba; la 1. © silaba es larga,
porque estd acentuada y termina en consonante,
y tiene articulacién mizta de directa é inversa sim-
ples, porque la vocal estd en medio de dos conso-
nantes; la 2. ® gilaba es breve, y tiene articula-
¢cién directa simple, porqufe la consonante precede &
la vocal.

Del [véage en la pdgina 374].

Tiempo, voz disilaba, porque ie es diptongo;
grave porque tiene el acento en la jeniltima sila-

ba; la 1. = silaba es larga, porque estd acentuada,

porque tiene diptongo y porgue termina en conso-
nante, y tiene articulacién mizta de directa € in-
versa simples, porque las vocales estdn en medio
de dos consonantes; la 2. ® eflaba es breve, y tie-
ne articulacién direeta simple, porque la conso-
nante precede 4 la vocal.

La {v. en la pdg. 372!,

Nifiez, voz distlaba, aguda, porque tiene el acen-
to en la ultima silaba; la 1. silaba es breve, y
tiene articulacién directa simple, porque la conso-
nante precede 4 la vocal; la 2. silaba es larga
porque estd acentuada y porque termina en con-
sonante, y tiene articulacién mizia de directa é
inversa simples, porque la vocal estd en medio de
dos consonantes.

Amanecia, voz polisilaba que tiene cinco silabas,
pueslas vocales {a forman dos s{labas, no formando
diptongo porque se pronuncian en dos emisiones de

voz. Es voz grave, porque tiene el acento en la
peniltima sflaba; la 1. % sflaba y la Gltima son
breves y no tienen articulacién; la 2. % y la 8.
son breves y tienen articulacién directa simple,
porque en ambas la consonante precede 4 la vo-
cal; la 4. ® es larga por estar acentuada, y tiene
articulacién directa simple, porque la consonante
precede 4 la vocal.

11,

Hiégasz un ejercicio como el anterior en los ver--
sos siguientes:

Yo contemplaba, en tanto, aquel tesoro
De hermosura; magnificos y bellos
Cafan destrenzados sus cabellos

Cual cascada de oro.

Blanca estaba, muy blanea, sonreia,
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